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Mviun kai MeTaPpAnTEc

f\

o Txéon Mvnung \/-quovlaTn Kai MeTapAnTwyv

» H pvipn (RAM) evég umoAoyioTh anoTeAcital and woAAd
ekaToppUpia O€ocic aroOnkeuonc dedopEVWY Tou €Xouv d1adoxIKn

apiOunon

» To péyeBog kaOe Otong puviung eivar pia okrada (byte)

» TT.X. okepreiTe 6T €vag waAiég umoAoyioTig e povo 16MB pviung
EXEI Hvnun:
16 * 1.024 = 16.384 kbytes
16.384 * 1.024 = 16.777.216 ©¢oeic uviung (bytes)

s KaBe Oéon pviung umopei va €xel €va ovopa Kail €va wePIEXOHEVO

» MeTaPpAnti ovopaletar pia Oéon puvApng mou €xel €va OUYKEKPIPEVO
ovoua

= H T||.|n ulag usTapAnmg euval TO neplsxouevo auTAC TNG Gscmg
pvipng (A Twv Bcocwv pvAung, onwg Oa dolue) kal pwopei va
aAMAalel kata Tn d1dpKeld EKTEAEONC TOU TpOoYPAHHATOC
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Ovouara MetTaPpAnTwyv

/A

L

¢ Anapc'xlba'rou KAVOVEC KATA Th ONAwon Tou ovOHATOC
Hiag petaPpAnTng

s Mmwopei va anoteAcital and weld kai kepaAdaia ypappara Tou AdTivikoU
aApapniTou Kkai ynyia

s ATOdEKTOC cival ewiong Kal o Xxapakthpac umoypdaupiong '’
(underscore)

» O mpwTOoC XAPAKTAPAC mPEWEI va €ival ypdppa R 0 XapakTApac
uroypappiong '

= H yAMwooa C civai case sensitive (OnA. kavel diakpion peTall Twy
me{Wv Kal KePaAaiwv ypappuaTwy)
* 2Zuvemwce, N HeTaPAnTn HE To Ovopa nick eival d1aWopPETIKA Adwd T
pHeETAPANTA pe To Ovopa Nick

s O deopeupévee Aé€eic Tng C amayopeleTal va xpnoipgoroinBouv wg
ovopara peTaPpAntTwv
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Acopeupévee Aé€eic Tnc C

auto
break
case
char
const
continue
default

do
double
else
enum
extern

for
float

goto

if

int
long
register
return
short

signed
sizeof
static
struct
switch

typedef

union

unsigned
void
voelatile
while
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TTapaTnpnoeic

/A

s To Ovopa mwou emIAEYETE va dWOETE o€ Hia HeTaPAnTA civai
XPNOIHo va weplypd@el 000 To duvaTov KaAUTEpA ToV OKOmO TNG
pHeETAPANTAC HEOA OTO mPOYPAUHA, WOTE O KWOIKAC va €ival mio
£UAVAYVWOTOC

* TT.x. TO0 Ovopa piac peTaPAnTnc mou uroAoyilel To aBpoioua
Kamolwv aplOpwy gival mpoTIHOTEPO va €ival sum avri yia
var

= Av TO ovopa mou emlAé€arte yia pia peTaPAnTn aroteAciTal amwo
OU0 N Kal meploodTepeC AEEEIC, TOTE TPOTEIVETAI va TIC
diaxwpilere peTall Toug HE ToVv XApadkTnpa umoypappionc ' ',
£TO1 WOTE va OIEUKOAUVETAI N gpHNVEIa TOUG
+ TT.x. TO Ovopa piac HeTaPANTAC mou uroAoyilel Tov apiOuo
TWv PIPAiwv oe pia PiIPAIoONKN €ival mpoTIHOTEPO va eivai
books number avTi yia booksnumber

= TlpoteiveTal, Ta ovopara HeTaPAnTwyv va amoteAolvrail HOVO

ando wela ypappara
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AnAwon MeTaPpAnTwy

Ma va xpnoigoroinoeTe pia PeTaPAnTh péoa oe Eva mpdypapua
TPETElI MPWTA va T ONAWOETE

H dnAwon piac peTaPAnTig yivetar ge Tov akoAouBo Tpomo:

19no¢ dedopévev Svoupa petafAntig;

To évopa_petapAntig €ival To Tuxaio ovopa mou emiAEYEl 0
TPOYPAUUATIOTAC OUHPWVA PE TOUG KAVOVEG Kal TIG
TAPATNPNOEIC TOU EIMANE TPONYOUHEVWCE

O t6noc dedopévav Eival €vag amd Toug TUTOUG dedopEvwyY
ov urooTnpilel n yYAwooa C

¢+ TT.X. n deopeupévn AéEn int Xxpnoigomolcital yia Tn dnAwon
aKspalwv ue'raﬁ)\n'rwv 6nAa6n uemb)\n'rwv 7oV pmopolv va
€XOUV HOVO akeépaleg TIPEG evw N deopeupévn AEgn float
Xpnoigomolgital yia Tn SnAwon mpayuaTikwy perapAntwy,
OnAadn PETAPANTWY ToU UTOPOUV va EXOUV TIHEG WE
KAQOHATIKO HEPOC
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TUmo1 MeTapAnTwy

; Yovn0wopévo péyedog Evpog Tipov Pnoia
Tomog . ,
(bytes) (min-max) akpiferog
char 1 =128 .. 127
short int 2 -32.768 .. 32.767
int 4 -2.147.483.648..2.147.483.647
long int 4 -2.147.483.648..2.147.483.647
Mikpotepn Oetikn tiuq: 1.17*10738
float 4 MeyaAvtepn Oetikny Tyun: 3.4* 1038 6
Mukpotepn Oetikn Tiun: 2. 2*107308
double 8 MeyaAvtepn Oetikny Tyun: 1.8* 10308 15
long double 8,10,12, 16
unsigned char | 0 .. 255
unsigned short int 2 0 .. 65535
unsigned int 4 0 .. 4.294.967.295
unsigned long int 4 0 .. 4.294.967.295

O Tl.x.

int a; /* AfAwon axképaLoag¢ petoaBAntic pe évoupa a. */

float b; /* ARAwon npaypat K¢ petafAntic pe édvopa b. */

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio
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TMapatnpnoeic (1/3)

/A

L
» TToAAég peTtaPAnTég Tou idlou TUTOU ropoUv va dnAwBolv oTny idia
vpapun, apkei va diaxwpifovral peral Touc pe koppa (,)
+ AnAadn, avTi va dNAWoeTe TIC UETAPANTEG a, b Kal c OF TPEIC
EexwpioTEC Ypappég:
int a;
int b;
int c;
pHmopeiTe va TIC dnAWoeTe ot pia ypappn we e€nc:

int a, b, c¢;

» H deopeupévn AéEn int pmopei va wapaAngOcei oToug aképaioug
TUTTOUG
+ TT.x., short avri yia short int

» O1 deopeupéveg AEgeig pmopouv va Ppiokovral o omoladhmoTe OEIpa
Kata tn dnAwon piagc HeTaPAnTnG
*+ TT.x., unsigned long int a;
givail 1o idio pe:
int long unsigned a;
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TMaparnpnioeig (2/3)

/A

'OTav EnvaeTal pia uemb)\mn, o ueTavAwTTlaTng Beopeuel TOOA
by’res ooa xpeialovral yia va eivai oe ©éon va amoOnkeloel Thv

TIHA TNhC

To péyeBog Tng puvAapng mou deopeler évag TUmog dedopévwy
pmopei va dlaPEpel amo UmoAoyIoTH 0 UroAoyioTh

+ AnAadn, o TUmog int pmopei va deopevel 2 bytes oe kamoiov
umoAoyioTh kai oxi 4 bytes

¢+ MNa va paBete noéoeg okTadeg deopeler évag TUmog dedopévwy oTov
UmtoAoyIoTR mou epyaleoTe mpEmEl va XPNOIUOTOINOETE TOV TEAEOTR
sizeof 2 Oa Tov OOUHE TaAPAKATW

Me Tn dnAwon piag HeTaPANTAG, o HETAYAWTTIOTAG Yvwpilel To
6vopd Tng Kkai Tn di1ebBuvon puvapung oTnv omoia PpiokeTal n
usTaﬁAm‘n autn, £€vol, otav n HerapAnTn xpnmpomuenal oTo
npoypappa o ueTavAanomg XpNoigoTolEi To Ovopd TnG Kai
yvwpilovrag Tnv avrigTtoixn 81e0Buvon puviapung éxel TpooPpaon oTo
TEPIEXOHEVO TNC HETAPANTAC
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L

TMaparnpnoeic (3/3)

= Na xpnoigornolcite Tov TUMO float HOVO 6Tav N akpipeia Twv
OeKadIkWV ynyiwv dev _gival T600 onuAvTIKA O0TO TPOYPAHHA odc

= 2Ze mepinTwon wou XpelaleoTe UYNAR akpipela Twy dekadikwy
yn@iwv, va XpnoiHomoIEiTE TOV TUTO double

s T1 X.,
TPOYPAHHATOC???

#include <stdio.h>
int main (void)

{
float a = 3.1;

if(a == 3.1)

printf ("Yes\n") ;

else

printf ("No\n") ;

return O0;

}

mtold mioTeVeTe Oa cival n €£000¢ Tou TapakaTw

Meyain atra. .

TTepipévape n ef,oaog TOU
TPOYPAUHATOC va Eival Yes,
aAMAa espgavilel... No |l

Av dnAwvape T ueTaﬁAmﬁ a
w¢ double Oa epgavile Yes

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio 10




Exkxwpnon Tipwv oe MetapAntéc (I)

s H ekxwpnon giac Tiung oe pia peraPAntn yiverai eite pali pe
Tn dNAwon TN HeTAPANTNC eiTe apydTepa

s T1.X. HE TNV wPpWTN evToAn dnAWveTAl Hia aképaia HeTaPpAnTni
(int) pe ovopa a Kail HETA TNC EKXWwpEiITAl N TiPR 100

int a;
a = 100;

= EvaAAakTika, ©a pmopoloape va ypayoupe Thv eKXwpnon TIHAC

pali ye Tn dnAwon:

int a = 100;
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Exxwpnon Tipwv o MetapAntéc (IT)

Eniong, emitpéneTal n anédoon apXIKWV TINWV OE WEPIOOOTEPES
amo pia peraPAnTéc idlov TUToU pali pe Tn dNAwon Toug, T.X.

int a = 100, b = 200, ¢ = 300;

Ma Tnv ekxwpnon_piag mpaypdaTtikAg TIUAG XpnoipowolEiTal n
TeAeia (.) yia To dekadiko pHEpPOC Kai ox! To Koppa (,) w.X.

float a = 1.24;

Av UmpooTa awd pia aképaia TIUR urdpxel To yngio 0, TOTE aAUTH
n TIHA epUNVEVETAlI oav OoKTAdIKOC apliOHOC

* TT.X. HE TNV MAPAKATW EVTOAN N TIHN OV eKXWpPEITAI oTn HETAPANTN
a oev eivai 100, aAAa 64

int a = 0100;
Tlapouo:wg C(V |.|1'rpOOTC( C(TI‘O |.|IC( C(KSpC(IC( Tll.m UﬂGpXSI To Ox n T0

0X, TOTE AUTA N TIUN eppnveveTal oav dekae€adikoc apiOuog
* TT.X. HE TNV mApAKATW €VTOAR N TIUA TNC HETAPANTAC a yiveTal 16.

int a = 0x10;

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio 12




TMaparnpnoeic (I)

/A

= H Tipyn piag petapAnting propei (mpopavwe) va aAAalel péoa ovo

npoypapya
= OrTvav viveTal xpnon giac HeTaPAnTAC oTo mpoypappa

XpNnoipomoIEiTal T@vTa N TeAsuTaia TIUN TNC KAl 0X! KAmold dwo

TIC TPONYOUHEVEC TIHEC TNC

#include <stdio.h>
int main (void)
{

|--|.-

in
a

=

1;

= 23

= 3;

printf("val = %d\n",a);
return 0;

¥

= TToia TigR eKTUTWVETAI 0TV 000VN???

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio
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TMaparnpnoeic (II)

/A

= H Tign wou ekxwpeital o gia peraPAntn npénel va oupupadilel pe
Tov TUmo TNG peTaPAnTAC
* TT.x. HE TNV evTOAR:
int a = 10.9;
n TIPAR TNG pHeTaPAnTng a yivetar 10, yiati n peraPpAntn a
OnAwveTal oav aképaia HeTaPAnTR Kai 00Xl oav mpayHdaTIkKA Kal To
dekadiko pépoc amokdnTeTal (TTpoooxnll Aev oTpoyyuhoroicitai)

s H T1ign mou ekxwpeital oc pia geraPpAntn npénel va givai gyéoa ovo
EMITPENTO €UPOC TIHWY
* TT.x. HE TNV evTOAR:
char ch = 130;
n TIPA TNC HeTaPAnTRC ch dev yviveTal 130, yiati To €UpoC TIHWV
piac peTaPAnTAC TUTou char eivai amd -128 €wg 127. Apa, n
TiHN 130 €ival gia TIHA EKTOC TWV ETITPERTWY OpiwWV
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TMaparnpnoeic (IIT)

H Tiyn piac mpaypaTtikng HETAPANTNC HmopEi va €ival Kai aképaia
* TT.xX. emITpEmeETAl VA YPAYOUHE:
float a = 50;
yiati givai 1coduvapo He:
float a = 50.0;
H Tiyn giag mpaypaTtikng HETAPANTAC HmOpPEi va ypawei Kai He
emioTNHOVIKA onpeloypawia (ouvRBwce xpnoigomolcital oTav n Tipn
gival oAU pikpn A oAU peyaAn)

* TT.x. avti yia

a = 0.085;
HTopoUHE va YpAYoule
a = 85E-3;

To ypappa E | e avanapiotrd 1o 10, evw o apiOpuoc mwou 1o
akoAouBci eivai n OeTikA N apvnTikn dUvapun Tou 10.

AnAadn, n ékppaon 85E-3 avTioToIXEI oTOV ApiOu6é 85*10-3
C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio 15
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2. TaBepéc (I)

= 2T7aBOepa ovopaletal pia peraPAnTn wou N TIUA TNC 8ev pmopei va
aAMAa€el péoa oTo mpoypappa

= [Na va dnAwOei pia peTaPpAntn oav otaBepd, xXpnoiHomwoloUHE Th
AEEN const

s Ewiong, pali pe Tn dnAwon TnC oTaBepdc, mpEmel va TNG
ekXwpnOci Kkail pia apxikn TiHR, N omoia dev Oa pmopei va aAAa€el
HEoa OoTO mpoypappa

* TT.x. HE TNV emopevn evroAn n aképaia pHeTaPAnTn a dnAwveTal
oav oTadOepd Kail TN ekxwpeital (Hovipa) n Tign 10

const int a = 10;

* Av 0t KATOI0 ONKHEIO TOU TTPOYPAHHATOC ETIXEIPACOUKHE va TNG
aAAa€oupe TIPA, T.X. va YPAYOUHE:
a = 100;
TOTE 0 peTayAwTtTioTNC Oa eppavioel pRvupga AaOoucg yia pn
ETITPERTN EVEPYEIA
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2 71aOepéc (II)

/A

EvaAAaKnKog TPOTOC Yid Th BnAwon piac omeepa(; gival n xpnon
Tng odnyiag #define, n omoia xpnoigomolcital yia Th dhAwon
HAKPOEVTOAWY

ZuvhBwg, yia pakpoevroAn avTioToiXiCel éva oupuPoAIkd dvopa pe
Kdmola dpiOunTikn TIPN

MNa Tg’ar'\Awan pHakpoevToAwyv, n odnyia #define xpnoigomolgitai
w¢g egng:

#define évopa pARPOEVIOAAG T LR

TT.x. n evroAn:
#define NUM 100

ONAWVEI Th HAKPOEVTOAN HE Ovopa NUM kai Tign 100

H NUM pmopei va xpnoipgomroinOci oroudnNmoTe HEOA OTO mPOypaAppa

O peTayAwTTIOTAG 6TAV ouvavTael Tn NUM péoa oTo mpoypauua
TRV avTikadiora pe Tnv TiIPR 100
C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio 17




/A

TTapaTnpnoeic

s O1 dNAWOEIC TWV HAKPOEVTOAWY HE Tnv odnyia #define eival
TPOTIHOTEPO VA YivovTdl plv awd Th ouvapTnon main ()

= Ta ovopara TwWv HAKPOEVTOAWYV HE Tnv odnyia #define ouvnBileTai

dnAwvovTal pe KepaAdaia ypapparda

270 TEAOC TNC odnyiac #define Oev Hmaivel eAANVIKO EpwTNHATIKO

u Tl.x.
$include <stdio.h> #include <stdio.h>
tdefine NUM 100 ?nt main (void)
] _ ] VS. int a, b, c;
int main (void)
{ a = 20 - 100;
int &, b, c; b = 20 + 100;
NUM c =23 % 100;
a = 20 - g return 0;
b = 20 + NUM; }
c = 3 * NUM;
return 0; N

} N 4
h 4

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio
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/A

const vs. #define

MropoUe va dnpIoUpYNOOUHE ovopaTa oTadOepwyv, XpNOIHOTOIWVTAC
eiTe TN AéEN-KAeIdi const €iTe HE TOV OPIOHO HAKPOEVTOANG

(#define), aAAd UTAPXOUV APKETEC onUAvTIKEC diawopéc peTall Twy
dUo Tpomwv dnyiovpyiac oTaBepwyv

Me Tnv #define pmopoUpe va dnpioupynooupe €va ovopda
apOunTikng oTaBepacg, oTaBepdc xapakTnpa N aApapidOunTikou

Me xpnon Tnc AtEnc-kAc1di const dnpioupyolpe oTaOepéc
oToloudNTOTE TUTOU, T.X. OEIKTWY, TIVAKWY, OOHWYV, EVWOEWV KTA.

O1 otaBepéc pe xpnon TnC AEENC-KAe1di const UTOKEIVTAI TOUC
i0louc Kavoveg eppéAciag, omwe kai peTaPpAntéc (Ba dolpe
nteploogdTepa oto Kew. 11), evw o1 otaBepéc mou dnAwvovral we
HAKPOEVTOAEC HE TNV #define Oev akoAouBoUv Toug idIOUC KAVOVEC

O1 Tipéc Twv oTaOepwyv mou £xouv dNAwOEei He TR AEEN-KAeIdi const
¢aivovral otov debugger, ot avriOeon pe autég mou éxouv dnNAwOEi

HE TNV #deflnce: AT6 Th Ocwpia otnv Epappoyh - 20 KepdAdio 19



i H ouvaptnon printf ()

/A

s H ouvaptnon printf () xXpnoiHomwolciTal yia Thv eHpavion dcdopEvwy
oto apxeio €€0dou stdout (standard output stream) , To omoio &€’

oplopoU ouvdéeTal pe Thv 0Odvn

s H ouvaptnon printf () déxerar pia peraPAnti Aiota wapapETpwy

* H mpwtn mapdueTpog civai éva aApapiOunTiko HoppoTmoinong
(format string), dnAadn pia akoAouBia xapakThpwv péoa oe
dimAd eloaywyika (" ") n omoia kaBopilel Tov TPOTO HE TOV
omoio ©a epgavioToUv Ta dcdopéva oTnv o0Oovn

* O1 emOUEVEC TTAPAUETPOI €ival TPOAIPETIKEC Kdl, AV UTdpXOuV, N
printf () epgavilel TIC TIHEC Toug oTnv 0Odvn

= To aApapiBunTikd popwomoinong (format string) umopei va wepiéxer:
* AAoUc xapakTtnpec (o1 omoiol epyavifovral OTw¢ eival oTnv
oBovn)
+ AkoAouBiec Aiapuync
* TTpoodiopioTika MeTaTpomng
C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio 20




/A

AkoAouBia Aiapuync

= Mia akoAouBia diaguyng (escape sequence) xpnoigowolgiTal €iTe
via va peTakivnOei o dpopéac (cursor) oe kamoia Oéon TNG
00dvng €iTe yia TNV €PPAvION KATOIWV EISIKWY XAPAKTRPWY

= Mia akoAouBia diapuync amoTteAciTal amd pia avaoTtpown
kekAipévn (\) (backslash) kai évav £101k6 xapakTnpa

Axkojovlia . .
draQuync fipaoa
\a Xpnoipomoteitot o T dnuovpyio: MynTKo OUaToC.
\b Xpnowwomoteiton v T dypu@r] TOL TEAELTOIOV YOPUKTIPC.
omm¢ To TANKTpo backspace.
\n Xpnowwomoteiton yioe v oAlayr) YpOouuns., Ommc TO0 TANKIPO
Enter.
\z XpNOIUOTOIEITOL V1oL TV EMOVOQOPE TOV SPOUEN GTNV UpPyn TN
TPEYOVOOS YPOpTC.
\t XpNOIHOTOLEITOL Y10 T LETUKIVT|GN] TOV dPOUEN GE Nid ATOGTACT)
iom pe 1o pfkog tov tab, émmc To TAYKTpO tab.
\\ XpNOoIUomolEiton vt TV EULQAVICT) TNS QVAGTPOOTIS KEKAUEVTC
V).
\" XP1NOOTOIEITOL Y10 TNV ELQOVICT] TGV STTAMV E100YDTIKOV (™).

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio 21
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TTpoogdiopioTikd MeTaTporng

L

= ‘Eva mpoodiopioTikd perarponng (conversion specification)
apxiCel ge Tov Xapaktnpa % Kai akoAouOcital and €vav i

TEPICOOTEPOUC XAPAKTNPEC HETATPOTNG mou €Xouv €18IKN onpacia

Xopokmipog
UETUTPOTTS

c

Inuoecio

XpMoomToteiton o TV EReavioT] ToU JOpoKITjpo Tov
OVIICTOUYEL OF L0 OKEPULE TIUY.

df i XPMCULOTOLELTOL Y10 TPV EULOEVICT] EVOC UKE POLOU.
Xpiowomotsiton i TV EHOGWMOT] SV UYE
TPOCTLUTLEVOD OKEPULOU.

£ XpMCILOTOLEITo Vo TV EQO@ACT] £vOC TPOyLOTIKoD
optfuot. HeZ' opro ot axpifeto stvol 41 Sexaducd ymola.
XPMCLLOTOLELTOL Y10 TV ERLOAVICT] TOV ¥ OpoKTp oy EvOs
oAQUPIE UNTIKOD.

XpMCILOTOLEITo Vo TV EQO@ACT] £vOC TPOyLOTIKoD
apifpod GE EMOTNUOVIKY popol). Avdioya pE TV
gAY, suQovileTol TO Ypduua e v E mpwv amd Tov
exbET.

XpMoomoteitor o TV ELO@VCT] EVOC MPOyLOTKoD
apBol GE KOVOVIKT] T) EMGTIJLOVIKT] LOPeT].
Xpnowlomotsiton Y T spedwvion piog  Swevfuvong
AU GE dekusZodud) Lopo.

Xpiowomotsiton i TV EHOGWMOT] SV UYE
TPOCTUOTLEVOD aKepoiov of dekosoadu) popon. M: to
$£x to dexosfudwa ymola (a-f) speovilovio mela, evo
LE TO X spooiloviol ofF Kepoholo (A-F).
Xpnowomoteitor e TV ELOOVICY] BVOC T
TPOCT|LOCLLEVOD OKEQTION GE OKTUOKT] LOPOT].

% XPMCLLOTOLELTOL 0 TV EULOEVICT] TOD YUPOKIPa .

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio
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TMapadeiypara (I)

#include <stdio.h>

int main (void)

{
printf("\a");
printf ("Thi=s'\b 1= a text\n");
printf ("Thi=s\bi\b\b 1= a text\n");
printf ("Thi=s\t 1=\t a\t text\n");
printf ("Thi=z 1= a “"text\"\n");
printf ("Thi=s 1= a ‘\text\\\n");
printf ("Samplehrtextin") ;
return 0;

}

-~

BN C\Windows\system32omd.exe - l = | [=] |-'EEIW

Thi is a text

This iz a "text"

This is a “text™

textle

NMiEéote &vo nANKTpOo YLO OCUVEXELD. . -
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TMapadeiypara (II)

#include <stdio.h>
int main (void)

{
printf ("%c\n",

printf ("%=\n",

return 0;

}

W)

printf ("%d\n",-100) ;
printf ("%$£\n",1.5¢6);

"zome text");
printf ("%e\n",100.25);
printf ("%K\n",13) ;

printf ("%o\n",14) ;

-

BN C\Windows\system32\cmd.exe

D e

C: ATté Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio
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/A

Eupavion petapAntv

Ta ovopara Twv peTaPAnTwyv eioayovral oTnv printf () HeETA Ta
dimAa cioaywyika (" ") pge Tn xpnon koppartoc (,) kai av ol
HETAPANTEC €ival mEPIOOOTEPEC AnO Hia mPETEl KAl AUTEC vda
diaxwpilovral Hetall Touc pe koppa (,)

O peTayAwTTIOTAC avTioToiXilel éva-mpoc-£va, dmd ApIoTEPA
ntpo¢ Ta OefId, Ta ovopaATA TWV HETAPANTWY HE TA TPOODIOPIOTIKA
HETATPOTNG

AV Ta mpoodIopIOTIKA HETATPOTNC €ival TEPICOOTEPA ATO TIC
HETAPANTEC, TOTE Yid TA pooOeTa nmpoodiopioTika epgavilovral
Tuxaiec TigéC (okoumidia)

AvTioTOIXd, AV Td TPOOdIOPIOTIKA HETATPOTNG €ival AlydTepa amo
TIC HeTaPAnTéC, TOTE Oev epgavilovral ol TIHEC TWV mPOoOeTWY
peTapAnTwy
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TTapadeiyua

#include <stdio.h>

int main(wvoid)

{
int a,kb;
a = 10;
b = 20;
printf("val = %d\n",a);
printf("Values are %d and %d\n",a,b);
printf ("Sum = %d\n",atb);

printf("Values are %d and %d and %d\n",a,b);

printf ("val = %d\n",a,b);
return 0;

F

BN C\Windows\system32icmd.exe -l-:' | (Sl | e

Ual = 108

VDalues are 18 and 28

Sum = 3JH

VDalues are 18 and 28 and A

Ual = 18
Niegote £vo NARNKTPO YLD OUVEXELOD.

C: ATté Tn Ocwpia otnv Epappoyn - 20 KepdAaio
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TTpoaipeTika TTedia

= ‘Bva mpoodiopioTikd peTarpomng, ornv amAn Hopyn
Tou, apxifel He Tov XapakTRpa % Kdi akoAouOcitali anod
TOoV KATAAANAO XapakTnpd HETATPOTNC

/A

s Opwg, avapeod Toug, HmOopPEi va mwepPIEXOVTAl EWC Kdal
TEoOEpd emiTAEOV mPOAIPETIKA wedid, OTWC YaiveTal

oTO0 oXnAHa

TTAGTOG XOPOAKTAPOG
mediou mWPOBePa  petarpotrig

v

% flag | width |precision| modifier | type

[~ o ]
onuaia aKpifela

|
TTPOODIOPIOTIKO HETATPOTTAG
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Akpipeia

/A

Ortav epypavifoupe TNV TIUR piac wpaypaTikAg petapAnTig (TOmou £loat N
double) propoUpe va kaBopiooupe wooa ynyia akpipeiac Oa
edpavioTouv oTnv oBovn

EE' opiopov (by default) epgpavifovrar £§1 dekadikd ynyia

Av dev emiOupolpe va eppavioToUv €1 ynyia, TOTE PETA TOV XaApaKTRpd
$ mpémwel va mpooOEooupe Tnv TeAeia (.) kai
* €iTe €évav aképaio apiOuo mwou va dnAwvel To emiBupunTo WANBOC Twv
OeKaAdIKWY Yynyiwv
* €iTE TOV XapakTnpa * Kai évav aképdaio otn Aiota Twv HeTaPAnTwy
7oU va dnAwvel To emiBupnTod wANBoC Twy deKaAdIKWY YnYiwv

H TeAikn TigR Tou mpaypartikoU apiBpol wou epwaviletal ge Tnv

printf () oTpoyyuAomolgiTdl mpo¢ Ta wavw N mPOoC TAd KATW, avaAoya pe
TO av N TIHA TOU TPWTOU YnYiou mou AmoKOTTETAI gival HeyaAUTepn N OX!
and 1o 4, avrioToixa

Av dev O€Aoupe va eppavioTouv dekadika ynyia, ToTe TPooOETOUHE HOVO
Tnv TeAegia (.), Xwpic autn va akoAouOciTal amd Kamoiov aplOuo
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TTapadeiyua

#include <=tdioc.h>
int main (wvoid)

{
float a = 1.2365;

printf ("Vval = %£\n", a);
printf ("val %.2f\n", a);
printf("val = %.*f\n", 3,
printf("Val %.f\n", a);
return 0;

a) ;

-

(=]

BN CA\Windows'\system32\cmd.exe

1.236588
1.24
1.237

i |
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Eupavion xapaktnpwyv oe AApapiOunTiko

Orav BéAoupe va eppaviooupe €va aApapiOuntike, dnAadn pia akoAouBia
XapakTRpwyv, HropoUHe va KaBopiooupe woool XapakTRpeC Tou Oa
eHpavioTouv, akoAouBwvtag Tnv idia TEXVIKA HE TTPONYOUHEVWC

Av o apiBuoc mou Ba dnAwOei ureppPaivel To TANOOC TwWv XapakTRpwy,
ToTE epavifovral 0Aol oI XapaKTAPEC Tou aAwapiOuntikoU kai dev
ntpooTiOeTal kKavévag aAAog

#include <stdic.h>
int main (void)

{

char m=g[] = "This 1= a sample text";
printf ("%s\n",m=qg) ;
printf ("%.6=s\n", m=aqg) ;

printf ("%.30=\n",m=qg); - .
return 0; X E:&Windnw*s\systemiﬂcmd.exe‘ l-:"| EI'LEH

This is a sample text

&~

Thiz i
This iz a szsample text
Niéote €vo NnAAKTPO YLD OUVERELO.
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TTAaroc TTediou

/A

Ortav epyavifouye TV TIPA Hiac aképaiac N wpAyHATIKNG HETAPANTAC
HropoUUE va kaBopigoupe T0 oUvoAikd wABo¢ Twv XapakThpwv mou Oa
eppaviotoUv otnv oBovn, Hali He Ta Ynia akpiPelac kai Thv
Uttod1doToAn

lMa va kaBopiooupe 10 ouvoAikO mANBoC €loayoupe:
* €iTe évav aképalo apiBué apéowg WETA amd Tov XapakThpa %, o
onoio¢ ovopaleral wAdTog mediov
¢ €iTe Tov_Xapakthpa * Kai évav aképaio otn Aiota HeTaPAnTwy, o
onoio¢ dnAwvel To wAAro¢ wediou

Av n TIuR TN HETAPANTAC XpelaleTal MlyOTEPOUC XAPAKTNPEC amd ToO
dnAwpévo wAaTog, TOTE oThv £€0d0 mPooTIOevVTAl KEVOI XAPAKTAPEC amd
aploTepd mpo¢ Ta de€id HEXpP! va oUPTAnpwOEei To OCUVOAIKO nAﬁgog TWwv
XAPaAKTNPWV

AV n TIUR TNG HETAPANTAG XpEIaleTal TEPICOOTEPOUG XAPAKTNPEC amd TO
6n)\wuevo wAdTog, TOTE 0 apiBpog auTtog ocv Aaupaverar umown Kai n
TIUA TNC HeTAPANTNC eu(paviseml HE 000UC XAPAKTNPEC AmalTEITAl

ZHMEIQ) > H: Tlpogavig, oc wepinTwon mpayparikol apiOuol, petd to wAdrog
Tou mediou pmopei va kaBopioTei Kai n akpipeia Tou mpaypatikoU apiOuol (pe
XpRon TNC TeAeiaC Kai evogc apiOpoU mou EmETAI AUTAC Kal ONAWVElI To TARBOC Twv
Oekadikwyv Yynyiwv, onwge dcifape wponyoupHEvwe)
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TTapadeiyua

{

h

#include <stdioc.h>
int main (wveoid)

int 2 = 100;
float b = 1.2365;

printf("$10d\n", a):;
printf("$10£f\n", b):;
printf ("$10.3f\n", b):;
printf("$*.3f\n", &, b);
printf("$2d\n", a);
printf ("$6f\n", b);
return 0;

-~

BN C\Windows\system32\cmd.exe

188

1.236588

1.237
1.23%

1.236580
MiEéoTe &£vo NARKTPO YLD OUVEXELD.

lt:|[3 - -
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TTpoOepa

N

= [1a Tnv gppavion evoc short akepaiov pmopei va xpnoipomoinOei
TPOAIPETIKA TO Ypdppa h, evw yid TV €HYAVION €VOC long
akepaiov pmopei va xpnoigoroinOei 1o ypapupa 1 | L, onwg
@aiveTal 0ToO TAPAKATW TaApAdEIypa

#include <stdio.h>
int main (void)

{
short a2 = 10;

long b = 10000;

printf("%$hd %1d\n", a, b);
return 0O;

¥

-~

[ o ] |

= C:"..Windnw'f.‘usystemﬂ’a.cmd.exe‘

180 168084
Nieéote &vo NARKTPO YLO OUVEXELOD. . -

4 1] I
B . 2~ 0202020202 ZTaaaaaa. —
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/A

2 nHaiec

= OI onpaiec xpnoigomoioUVTAl Yid TEPAITEPW
pHoppotoinon Twv eld@avi{oHeEVWY TIHWY, OTTWC @aiveTral
OTOV mAdPAKATW mivaka

Inpaia Inpoocia
H £Zodoc oto medio mwidtovs ototyileton aprotepd (e€°
op1opov 1 £Sodoc otoryileton deC1a).

+ IIpoGHETEL TO TPOCMUO + UTPOGTA GO TIC BETIKES TUULEL.
KEVOQ IIpOGHETEL TOV KEVO YUPOUKTNPO WIPOOTO 0O TIC BETIKEC
XOpOKTIHpag TIMEC.
§ I[IpoGHETEL TO 0 UMPOCTE GO TIC OKTUOIKES TIUEC KOl TO
0x 1 10 0X UMPOOTQ ommd SEKUEEMOIKES TIULEL.
0 IMpocBeter doo undevikd ¥peraloviol PIpocTd amd v

ENEOVICOIEVT] TIUN. MOTE VU KUADQEBEL TO TEdi0 TAGTOVL.
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TTapadeiyua

#include <stdic.h>

int main (void)

{
int a2 = 12;
printf("%-4d\n", a);
printf("%$+4d\n", a);
printf ("% d\n", a);
printf("$#0x\n", a);
printf("$#o\n", a);
printf("%04d\n", a);
return 0;

h

@ C\Windows\system32\cmd.exe [ o e

12
+12
12

Hxc

H14

HA1 2
NMiéoTe £vo nANKIPO YLO OUVEXELD. . .

L I 0O
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/A

TMaparnpnoeic (T)

s OTtav xpnoigomoleiTe ouxva fia mpaypartikn HeTaPpAnTn oe di1aWopeg
EKPPAoceIc HEoa oTo mpoypappa (mw.X. ouykpioeigc, mpaleic, ...), TOTE va
TPOTIPHATE TOV TUTO double Kal 0X! Tov TUmo f£loat, yiarti cival wi©avo
va pnv yivel n diaxeipion Twv deKAdIKWY Yyn@iwv He Tov TpoTo mou Oa
avapévare

s T1.X. TO emOpEVO POYpaAUHA HTOPEI va HNv EHPAvioel Thv TIHA

12345.65432, aAAd pia Tign mapawAnoia o€ auTn.

#include <stdio.h>
int main (void)

{

float a;

a = 12345.65432;
printf ("val = %f\n",a);
return 0;

}

T —— A

Eﬁ{E“HMduwfuyﬂEmiﬂxndxﬁe‘.F hffLJElh!iE!j
B =

Ual = 12345.654297
IﬂLéﬂtE £vo NANKTPO YLO OUVEXELD. . .
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/A

TMaparnpnoeic (II)

Av BéAeTe n akoAouBia xapakTRpwyv TNC printf (), yia Adyoug
EHPAVIONC, VA EKTEIVETAI OE TEPIOCOOTEPEC A0 Hia YPAHHEC OTOV KWOIKA

0ag, TOTE va XPNOIHOTOIEITE TOV XAPAKTAPA TNC AvaoTpowns KEKAIHEVNC
'\'' (backslash)

TT.X. 0 KWAIKAC TNC mApaKATW printf () eKkTeiveTal oe dU0O YPAUHEC

printf ("This printf takes two lines. However, the \
message is shown in the same line ") ;

Ouwcg, oav anotéAceopa oTnv 0Oovn, O0Aol 01 XAPAKTAPEC TOU HNVUHATOC
Oa spgavifovral oTnv idla ypaupn

Aoyw Tnc €1dIKAC onpaciac Tou XapakTApa %, yid Thv e{dpavion Tou
XapakTnpa '$' mpEmel va ypawouv U0 XApaKTNPEC %

TT.X. n emopevn printf () epgaviCer To pnvupa 100% oTnv 0Odvn

printf ("sd%%\n",100) ;
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/A

MeTaTtponi TUnou (type cast)

YrApXouv mEPITMTWOEIC 0oV €vag TUTOC OcdopéVwY mpEmel va
HETATPATEI TPOOWPIVA 0 KAmolov AAAo TUmo dedopEvwy

TT.x. €ivali miBavé oe €va onypeio Tou mpoypauUHaToC Hia aképaia
pHeTaPpAnTn wou €xel dnAwOei oav int va mpénel va gerarpanei
TPOoWPIVA Ot Hia mpayHaTikn TUmou £loat, N KAl TO AVTIOTPOWO

H vevikn popyn Hiac TETolag HETATPOTNG Eivai:

(t9mog_dedopévwv) (mapdotoon)

TT.x. av n perapAntn a €xel dnAwoOki:
int a;
TOTE N €KPpdon:
(float)a;
npooapHolel_mpoowpiva Tov TUTO TG a dwd int o float

AéyovTac mpoowpiva, €VVooUHE OTI OTN CUVEXEIA TOU TpoypdappaTroc o
TUTOC TNC HeTAPANTAC a ouvexilel va gival int
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TTapadeiyua

#include <stdio.h>
int main (veoid)

{

int 1 = 20,7 = 30;

float k;

E = (float)i/];

printf("%.2£f\n", k) ;

printf ("%d\n", 1) ;

return 0;

N C:\Wind n::nws"-.,sg,rstemEE’\cmd exe

]

=

H ékppaon (float)i
npoaapuolel npoawplva Tov
TUTO TNC usmb)\nmg i1 dano
int o float, €Tol woTe
To aroTéAeopa Tng diaipeong
va gival mpaypaTtikog

ap1Ouoc

Av ypcupaus k = 1i/3, TOTE
n TIER Tou k Oa 1o00vTav pe
TO dwoTEAEONA TNC akEpaiag
diaipeong 20/30, apa umd
Hopon float ye akpipeia 2
Ockadikwv ynyiwv (Adyw Tng
oUYKEKPIPEVNG printf()) n
TIgR Tou k Ba nrav 0.00
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